



# MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Dionisio Moreno Barrio, Obispo de Coria, concede 50 días de indulgencia a todos y cada uno de los lectores de esta hoja parroquial.

Domingo entre la Circuncisión y la Epifanía

Santo Evangelio

*San Lucas, II-21.*

*En aquel tiempo: Llegado el día octavo, en que debía ser circuncidado el Niño, se le impuso el nombre de Jesús, nombre que le puso el ángel antes de que fuese concebido.*

## COMENTARIO

No es de extrañar que se dedique un Evangelio y una fiesta para celebrar el nombre de Jesús; porque hay una diferencia muy grande entre nuestros nombres y el de Jesús.

Nuestros nombres nunca expresan la naturaleza del hombre; porque nos es absolutamente desconocida a la edad en que se imponen. ¿Quién es capaz de conocer los misterios que se ocultan en el recién nacido? ¿Será su actuación fecunda y gloriosa en el mundo? ¿Honrará a la familia o a la patria? ¿Será un dechado de virtud o un semillero de vicios? Nadie puede penetrar en ese misterio de la niñez y por consiguiente nadie puede imponer un nombre adecuado a la misión que ha de desempeñar en el mundo.

No suelen tampoco los padres preocuparse de ello y casi siempre lo que les decide a escoger nombre es la tradición de la familia, como se hizo notar en el de San Juan Bautista y muchas veces es la vanidad, el capricho o una deferencia al padrino.

No fué así el nombre de Jesús, que como dice este Evangelio, fué pronun-

ciado por el Angel antes de ser concebido, pues se anunció en la Encarnación.

Es nombre bajado del cielo y por eso expresa la naturaleza de Jesús, que es el ser salvador; porque por nosotros y nuestra salud descendió del cielo. Por eso tiene un encanto indefinible, que San Bernardo expresaba diciendo que era miel en los labios, melodía en los oídos y júbilo en el corazón, y por eso se dice en los Libros sagrados que era oleo el nombre de Jesús; porque como comenta el mismo San Bernardo hace los oficios del oleo esto es, alumbra, alimenta y mitiga los dolores.

¿Quién no se ha sentido como aliviado y confortado cuando en los dolores o desgracias pronuncia este santo nombre? y ¿quién no ha sentido la efusión que el corazón siente al pronunciarlo?

Este nombre es además terrible, como dice el profeta: «santo y terrible es su nombre» y bien se vió en el Prendimiento cómo al nombre de Jesús Nazareno fueron derribados los enemigos y lo mismo sucede con los demonios.

Pues ¿qué diremos de los milagros que con este nombre hicieron los Apóstoles?

Por todas estas consideraciones, nos convenceremos cuán acertada ha estado la Iglesia para establecer esta festividad y con qué reverencia y confianza debemos nosotros pronunciar este nombre.

# 1931

Entramos en un nuevo año. Todos los calendarios y almanaques ostentan con cifras gordas en sus portadas o cubiertas el número que corresponde a este año en la serie que van formando los de la Era cristiana en que empezaron a contarse.

Van ya desde la venida al mundo de N. S. Jesucristo mil novecientos treinta y un años, o sea, diez y nueve siglos y treinta y un años. Estamos en pleno siglo XX.

Si hojearnos la historia desde entonces, veremos cómo se acumulan y precipitan los acontecimientos que indican las grandes vicisitudes a que está sujeta la mísera humanidad.

Y veremos grandes aspiraciones en los hombres a la perfección a que el Señor llama a las sociedades; y veremos también grandes crímenes que retrasan el perfeccionamiento deseado y guerras sin cuento como explosión de los rencores humanos.

En las páginas de esa historia van pasando ante nuestros ojos innumerables tiranos, que fueron verdugos de la inocencia; grandes herejes que fueron escándalo y ruina de los pueblos; y a la vez pasan las incontables víctimas del odio y del encono de los malos; y la pléyade inmensa de varones y mujeres que por sus virtudes fueron honra de las sociedades y de los pueblos.

Y en medio de todo esto hallamos siempre a la Iglesia, Madre amantísima de los hombres, procurando su felicidad de esta vida y guiándolos hacia la otra, donde el Señor espera a los buenos. Y en estos mismos momentos conocemos a sus innumerables y encarnizados enemigos que con todas las malas armas y todas las malas artes procuran su destrucción y su ruina. Pero ella triunfará como siempre, porque Jesucristo está con ella y ha prometido que contra ella no prevalecerán los puertos del infierno.

## El Santísimo Nombre de Jesús

La Iglesia ha querido celebrar la fiesta del Santísimo Nombre de Jesús en el domingo que media entre las de la Circuncisión y la Epifanía del Señor. Y cuando entre ellas no haya domingo alguno, en el dos de este mes de Enero.

Ya nos dice el Catecismo que la palabra *Jesús* significa *Salvador*. Hablando de este sagrado nombre, dice San Pablo que Cristo «su humilló a sí mismo, haciéndose obediente hasta la muerte, y muerte de cruz. Por lo cual también Dios le ensalzó sobre todas cosas, y le dió un nombre superior a todo nombre, a fin de que al nombre de Jesús se doble toda rodilla en el cielo, en la tierra y en el infierno, y toda lengua confiese que el Señor Jesucristo está en la gloria de Dios Padre.»

Por eso este nombre se pronuncia siempre con tanta reverencia y tanta dulzura. Y en el Libro de «Los Hechos de los Apóstoles» se nos dice que «fuera de Jesús no hay que buscar la salvación en ningún otro; puesto que no se ha dado a los hombres otro nombre debajo del cielo, por el cual debamos salvarnos».

Grandes maravillas se han obrado con sólo pronunciar este nombre benditísimo, que tan querido debe ser para todos los cristianos. Por eso hemos de pronunciarlo frecuentemente y muy especialmente en nuestros gozos y en nuestras tristezas; para que no goceemos nada sin dar a Jesús las gracias, ni padezcamos nada sin pedir a Jesús consuelo.

## EL TIEMPO

Empezamos un año nuevo, y quiere el Señor que aprovechemos bien el tiempo. Para eso precisamente nos lo da, y no para que lo malgastemos.

En las naciones en que se aprovecha el tiempo, se advierte un gran progreso, mientras que las que se descuidan

o se entregan a la indolencia, tienen que experimentar el retraso con que Dios castiga la holganza.

Las ciudades, cuyos hijos trabajan por ellas y por su engradecimiento, prosperan y se enriquecen.

Y las Parroquias cuyos feligreses le dedican toda la actividad que pueden, experimentan también un alto grado de adelanto que lleva a todos los feligreses el contento y bienestar que produce siempre lo bueno y lo perfecto.

Pues hagamos cuanto esté de nuestra parte por trabajar en el nuevo año que el Señor pone ante nosotros, para que nuestra Parroquia prospere y adelante de día en día, y pueda cumplir sus altos fines.

## Los Reyes y los niños

Los Magos no se contentaron con adorar al Niño Jesús, sino que le ofrecieron dones que al divino Niño fueron muy gratos, porque era manifestación de la fe y del amor de aquellos príncipes extranjeros, llegados al Portal de Belén y conducidos por la estrella.

En conmemoración de estos obsequios hechos al divino Niño, en este día se reparten profusamente regalos de todas clases a los niños, ya en juguetes, ya en prendas de vestir, ya en metálico, según los gustos, aficiones y posibilidad de los que los entregan y de los que los reciben.

No hay que decir que para los niños esta es acaso la fiesta más simpática del año, cuya llegada están deseando ardientemente y con gran anticipación; pues son los mismos Reyes en persona quienes les hacen los donativos más o menos espléndidos según haya sido mejor o peor su comportamiento.

Obra es de caridad, y muy laudable el que en este día se tengan presentes los niños pobres; y en nuestra ciudad se hacen suscripciones públicas para este objeto, repartiendo los objetos adquiridos por listas de las escuelas.

Muy de desear fuera también que los buenos feligreses atendieran muy pe-

culiarmente a los niños de las Catequesis parroquiales, para que de este modo fueran más los regalos de Reyes que se hicieran a los asistentes, premiando de este modo su comportamiento y aplicación.

Sirva a todos esto de aviso y háganlo por amor de Dios y por amor de su Parroquia, ya que no se hagan públicos los donativos por medio de suscripciones. El Señor premiará estas limosnas, tanto más cuanto más calladas sean.

## La fiesta de la Epifanía

La fiesta de la Epifanía del Señor comprende en sí la conmemoración de tres importantísimos hechos de la historia de N. S. Jesucristo: Primero, la venida y adoración de los Magos; segundo, el bautismo recibido por el Señor de manos de San Juan, acto en que se oyó la voz del Padre, que decía: Este es mi Hijo muy amado, en quien tengo mis complacencias; y tercero, la conversión del agua en vino en las bodas de Caná de Galilea, que fué su primer milagro. En todos estos casos se manifestó de un modo especial la divinidad de Jesucristo, y por eso se llama esta fiesta de la Epifanía, que quiere decir *manifestación*.

Singularmente la fiesta de hoy se refiere al primer hecho, y por ese nombre se distingue vulgarmente, llamándola de los Santos Reyes, aunque no consta por el Evangelio que los Magos fueran reyes; pero sí personajes muy principales, que eran tenidos, considerados y respetados como reyes o príncipes.

La Iglesia ha celebrado siempre esta fiesta con gran solemnidad, siendo de las principales y privilegiadas en cuanto al rito, por tener vigilia y octava privilegiadas de segundo orden. La Misa de todos los días de la octava es la misma de la fiesta, con excepción de la del domingo, que tiene Misa propia, pero relacionada también con la adoración de los Magos.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD  
POR EL ALMA DE  
La Señorita  
**Julia Redondo  
Navarrete**  
de esta feligresía  
*que falleció el día 27 de Diciem-  
bre de 1930*  
a los 29 años de edad  
habiendo recibido los Auxilios Espirituales  
R. I. P.

Sus afligidos padres, D. Eugenio y D.<sup>a</sup> Juana; tíos, D. Manuel Pernía y D.<sup>a</sup> María Garzón; hermanos, don Alejandro, D. Manuel y D.<sup>a</sup> Mercedes; hermana política, D.<sup>a</sup> Mercedes Jiménez; sobrina, Amalia García Redondo; tíos, primos y demás parientes y amigos, y "La Hoja Parroquial,,

*Piden una oración por su alma.*

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

### BAUTIZADOS

Día 21.—Jacoba Márquez Caldito, de Martín y Vicenta. Angel Royo García, de Benito y Nicolasa.

Día 23.—Milagos García Arroyo, de Adolfo y Otilia.

Día 29.—Joaquín Domingo Cantos Navarro, de Julio y Rufina.

### DIFUNTOS

Día 24.—D.<sup>a</sup> Ana Martínez Mogo-  
llo, viuda, de 74 años. Recibió lo  
Santos Sacramentos de la Penitencia,  
Viático y Extremaunción.

Día 28.—D.<sup>a</sup> Julia Redondo Navarrete, de 29 años, soltera, hija de D. Eugenio y D.<sup>a</sup> Juana. Recibió los Santos Sacramentos de la Penitencia, Comunión y Extremaunción.

Roguemos a Dios por ellas.

## CULTOS DE LA SEMANA

Hoy, primer domingo del mes, a las ocho Misa de Comunión general de la Cofradía del Carmen. A las nueve la Misa parroquial. Por la tarde a las cinco y media el ejercicio vespertino de Nuestra Señora del Carmen con la procesión indulgenciada, y a continuación Adoración del Niño Jesús.

El martes, fiesta de la Epifanía del Señor, las Misas a las ocho y a las nueve, con villancicos y Adoración del Niño Jesús. Por la tarde el ejercicio a las cinco y media, seguido de la Adoración.

El jueves la comunión de los Coros eucarísticos en las dos Misas a las siete y media y ocho y media, y por la tarde a las cinco y media la Hora Santa.

El viernes las Misas en la capilla de N. P. Jesús Nazareno y por la tarde el ejercicio con Vía-Crucis y Miserere terminando con la procesión del Santísimo al altar mayor.

En los demás días las Misas a las siete y media y ocho y media y por la tarde el ejercicio con Rosario, meditación y bendición con el Santísimo.

## La Hoja Parroquial

Ya hemos dicho que esta publicación es como el órgano oficial de la feligresía; y por esto deben todos leerla y conservarla.

El que no la reciba debe reclamarla.

Desde hoy empezarán los feligreses a formar el tercer tomo, para encuadernarlo, como tienen muchos ya los dos anteriores. En ello demostrarán verdadero amor a su Parroquia.

Tipografía «Extremadura».—Cáceres.